

# 26 ЯНВАРЯ ОТКРЫЛСЯ 17-й СЪЕЗД ВКП(б)

## СЪЕЗД ПОБЕДИТЕЛЕМ

«ПЕРЕДОВАЯ ПРАВДА»

Ленинская партия собирает свой генеральный съезд, верхний орган. Две десятилетия смерти Ленина, великого основоположника социалистического строительства, и предстоящее открытие XVII съезда коммунистической партии большевиков — являются лучшей проверкой жизнеспособности и преимуществ нового общества эпохи.

После смерти Ленина буржуазия рассчитывала, что наступил «эпоха ленинизма», что немому возглавить великую пролетарскую армию, восставшую против старого общественного строя капитализма и помещиков. Эксперимент Ленина — крикливо хихикал «Франкфуртер Цейтунг» — сам себя отверг. Достаточно поучительно, однако, что удалось прежде монструозно перед всем миром друнейшей коммунистической экспедицией, организованной полейшим «Фрактом». Смерть Ленина, — в спорил «Нью-Йорк Таймс», — совпала с поражением революции, которую он возглавлял. Очень трудно представить себе, как советской власти удалось избежать периода бурь и напряжений, пока не появится второй Ленин, — если это вообще произойдет.

История интеллигентских посмертных прожектов Партия, которая победила в великих Октябрьских битвах; партия, которая возглавляла вехи движения против неволевого гнета и эксплуатации; партия, которая отбросила атаки интервентов и вписала неуваженные страницы в историю борьбы за социализм, — такая партия безсмертна. Пролетарият, выдвигавший прежде великих вождей — Маркса, Энгельса, Ленина, — нашел им действующего преемника — великого Сталина, титана революционной мысли и действий.

«Эксперимент», господа буржуа, удался. Смерть второго Ленина — завершение буржуазно-капиталистической истории, процесс роста благосостояния масс. Уже не старую «Дубинушку» затягивают в тупых наших мифах, это работа людей. Гигантски быстро рабочий класс Советского Союза индустриализировал страну и поставил себе на службу машину, чудотворственной силой которой в наших условиях совершается труд и создается плодотворный. А в странах капитализма варварски разрушаются производительные силы общества, накопленные веками. Сотни миллионов людей убедилась на деле в преимуществах и преимуществах общественного строя. Сила истории теперь — судья, и пролетариат вынес свой приговор капитализму!

Достигает тысяч смерти Ленина, десятилетия по десятилетия классовых и бурных темпов строительства является эпохой всемирно-исторических побед великих, эпохой, когда ленинский план построения социализма в своих решающих частях уже выполнен. Таков итог, о котором большевики приходят к своему XVII съезду.

Позного социалистического общества в одной, отделив от старой страны. Враги пролетарского социализма пытались внести разложение в ряды победоносной наступавшей революционной армии строителей.

— Стройте, мол, товарищи, постройте социалистическое общество все равно не удастся. Знамя ленинской партии, вдохновляющее пролетариат на новые и новые победы, крутой разрыв каменистой нащеп политической и практической работы, — вот что трюкисты пытались вырвать из рук Центрального Комитета партии в послевоенный период.

Сталинская прозрачность, твердость, непримиримость к малейшим проявлениям оппортунизма победила. Вся партия встала на защиту этого нового завоевания марксизма, и не только теоретически, но и практически, что особенно важно отметить, доказавшая правильность ленинских выводов о возможности построения социализма в одной стране.

Рабочий класс с исключительной быстротой построил фундамент социалистического общества и сейчас упорно работает на завершение этого здания социализма. Революционная романтика всех от сказочных сроков, в течение которых воздвигаются тысячи новых промышленных предприятий, сотни завод-гигантов, десятки тысяч совхозов и колхозов. Счастливая страна, сыгравшая эпоха напряженного героизма, когда фонтаном гет творчества миллионов купились свои собственную жизнь!

Рабочий класс не только построил тяжёлую индустрию и обеспечил себе любимое детство — Красную армию всеми необходимыми орудиями — но и не только успешно разрешил эту задачу, но и проделал такую революцию — создание колхозного строя; рабочий класс создал собственную машиностроительную базу — эту сердцевину тяжёлой индустрии, которая обеспечивает техническую реконструкцию всего народного хозяйства во второй пятилетке.

Десятки миллионов безработных, великих и малых городов, голодных и нищенствующих тысяч при капитализме и в нормальной человеческой жизни. Заучивают материальные и культурно-бытовые условия трудящихся, почти полностью ликвидируют паразитическое потребление ранее господствовавших классов. Миллионы убеждений, что социализм унесет им светлую, радостную, сытную жизнь, что в наших условиях достаточно, честно и добросовестно трудиться, чтобы неминуемо выплыть свое благосостояние.

Производства вовлечены в движение людей. Посмотрите на охваченный за последние годы революцией коммунистической производственной промышленности; посмотрите на миллионную армию ударников, рационализаторов, победителей, как быцы дерущихся за каждую новую тонну чугуна, стали, угля, за каждый новый метр стана. А что создано в деревне? Уражайки да по-то-хем этот новый строй как земляника, колхозники, получившие победу колхозного строя, повседневно убеждаются в его преимуществах, будут записывать и беречь этот новый строй как законную, ибо он один единственный выводит крестьянина из векового гнета и кабала на светлый путь свободы, равноправия, зажиточной жизни.

Новое на сегодняшний день, что не может не оставить свой отпечаток на весь период великих работ второй пятилетки, заключается в том, что, как никогда в прошлом, партия даннута в бой за социализм основную массу крестьянства. Советская власть уже не базируется более, как это было в период до массовой колхозизации, на двух разных основах — на основе передовой социалистической индустрии и мелкого и среднего раздробленного крестьянского хозяйства. Переход от одной общественной формы производства в сельском хозяйстве и другой происходит с огромной революционной скоростью. Уже проделана решающая работа по ликвидации многоугольной нашей экономики. А это значит, что мы вступаем в такую стадию ускорения этого движения в социализму, что задачи реконструкции всего народного хозяйства, задачи ликвидации капиталистических элементов и классов вообще во второй пятилетке будут успешно выполнены.

Гигантское строительство, изменившее физический и социальный карту Советского Союза, способствовало могущественному росту нашей партии. Она впитала и вытиснула в себя все лучшее, что есть в рабочем классе. Она выявила и по-вышла свой теоретический и политический уровень, воспитала на работах Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Десятки тысяч новых талантов — большевиков-организаторов выросли в огне классовых боев, поднялись из народных низов. «Я учусь, я расту, я строю», — заявляет тов. Акимов, секретарь Солонешно-Колхозного Райкома ВКП(б).

«По мере моего роста мне поручают более ответственные работы и замещения. Преподобитель Фабионом, — предводитель заочной школы; — секретарь партийной ячейки; а — заведующий ортодоксом; а — секретарь районного комитета партии... Так из чернорабочего, из конюха партия Ленина выновывала из ме десяти в течение всего лишь десяти лет политическое руководство района.

Мальчиком я убежал из малельной деревушки в не великий город, жить не известных бедноте. Вроде, закаленным бой

нешиком, получившим выучку работу класса и его победитель партии, я опять вернулся в деревню, на этот раз строить социализм.

Именно такой рост партии позволил Центральному Комитету, без ущерба для других участков общественной строительной деятельности, переоборудовать десятки тысяч большевиков, первоклассных организаторов в политотделы МТС, совхозов, транспорта, — на все ударные участки социалистического строительства. Партия накопила эти кадры за годы революции, про верила и закаляла их в боях за первую пятилетку, в борьбе с классовым врагом и оппортунизмом. И, совершив грандиозную переупряжку сил в соответствии с новыми задачами, она поставила себя обеспечить выполнение всеми ответственными участками социалистического строительства.

Партия приходит к своему XVII съезду великими боевыми шагами. Только что закончилась партийная конференция и съезд показал возросший идейно-политический уровень партии, высокую боеготовность ее рядов и безграничную преданность ленинскому Центральному Комитету и вождю партии тов. Сталину. В жестокой борьбе с троцкистами и их оруженосцами — Каменевым, Зиновьевым, с правой оппозицией, возглавленной Бухариным, Рыновым и Томским, с право-левым блоком Сырова — Лонинадзе, с контрреволюционными последователями всех оппозиций — Углановыми, Маречинскими, Слепотовыми, Рютинскими, Зисмонтиами, Смороновыми — партия выковала свое ленинское единство воли и действий.

Партия не позволила оппортунизму квалитерия их контрреволюционный рабугу разогнать — а права на жизнь воиных «оттенков» и «оттеночек» понимания генеральной линии, о праве группировки и фракций. Кто не исполнил до конца поставленного мироздания, кто предает революцию, как это делала оппозиция, тому не место в рядах большевиков.

Единство партии — вещь хорошая, когда оно имеет в своей основе безграничную преданность делу революционной партии, веру в победу дела рабочего класса. Но большевизм не всегда единство нужно. Еще в 1914 г. Ленин писал: «Мы проповедуем единство с ленинаторами нашей партии — это абсурд. Единство осуществим мы, сплавив рабочих России против ленинаторов нашей партии». Самыми задалыми фракционерными, политическими склочниками и прохвостами оказались, об этом говорит опыт нашей борьбы, — вожди всех оппозиционных группировок, проповедывавших «при мирине», кричавших «не уклоняйтесь и диктаторство» Сталина, как в свое время ленинаторы кричали в Ленин. За все эти скривания, одна и та жественная их мета — притупить к руководству партии, чтобы притупить революцию под откос.

И Сталин, который, совместно с Лениным, все жизнь боролся за дело рабочего класса, сосредоточив весь опыт партии против меньшевистских и кулацких идеологов, обеспечивал тем самым настоящее

ленинское единство большевистских рядов. Но когда, ни к одному своему съезду партия не подходить такими сомкнутыми козонами бойцов, безгранично преданных своему штабу — ленинскому Центральному Комитету. В боях с оппортунизмами, с классовыми врагами, на фабриках и заводах, у домен и мартонов, в колхозах и совхозах, — везде и всюду, где создавался фундамент социалистической страны, там воевала монолитность ленинской партии, ее железная дисциплина. И неудивительно, что вдохновитель и организатор наших побед тот, кто принимал на себя все удары оппозиции, кто дыше и больше всех видел, куда метят уклонисты, кто вынес незапамятные ленинские знамя. — Неудивительно, что этот несокрушимый, стальной колющий революция пользуется безграничным доверием и любовью всей нашей партии, беззаветный поддержкой рабочих и крестьян.

Нет сейчас в мире человека, к голосу которого так прислушивались бы, как к голосу товарища Сталина. Это относится не только к коммунистам, не только к рабочим и трудящимся всех стран, к голосу Сталина вынуждены прислушиваться и наши враги, понятию, реагировав на его выступления по-своему. С нетерпением ждут миллионы бойцов-победителей открытия съезда, чтобы услышать того, кто выполнит зветы Ленина, кто своим критическим революционным методом работы смело вскрыл наши недостатки, намечая пути их исправления, — того, чье гениальное руководство коммунистическому пролетариату всемирно-исторические победы.

Жду новых указаний, но ваши директивы, чтобы с новой силой добить врага, преодолеть трудности и осуществить великую историческую задачу второй пятилетки — построить бесклассовое социалистическое общество.

Решения XVII съезда партии открыли новую страницу в истории международного рабочего движения. Пролетарият и трудящиеся всех стран встретят предостережение боя за мировой Октябрь в новых условиях. Капитализм, а также империализм, наступают в новый тур революций и войн, а великая страна рабочих и крестьян стала подлинно непререкуемой крепостью социализма.

Привет ударникам — рабочим и колхозникам Советского Союза, которые своим повседневной работой показывают пролетариатам и угнетенным народам всего мира путь в Октябрь!

Большевикский привет делегатам XVII партийного съезда, переходим бойкам ленинской партии, преодолевшей тысячи препятствий и успешно строящей социализм в гигантской стране.

Памянный привет ленинскому Центральному Комитету и вождю партии, железному бригадиру международной пролетарской революции, великому зождему перевозо в мире социалистического общества — товарищу Сталину!

### Открытие XVII съезда ВКП(б) выдвинуло в мощную и величественную демонстрацию монолитности и сплоченности большевистской партии вокруг своего великого вождя тов. Сталина, вокруг своего великого штаба — ленинскому Центральному Комитету.

4 часа 10 минут... На трибуну появляются товарищи Сталин и Молотов. Тысячи делегатов, охваченные единым порывом, движимые единым чувством любви и преданности вождю партии, подымаются со своих мест. В течение нескольких минут бушует ураган восторженных приветствий в честь вождя рабочего класса и всех трудящихся — тов. Сталина. Товарищ Молотов, встретив бурной овации, провозносит наступательную речь. Сжато, ярко и выпукло обозревает он славный исторический путь партии от XVI к XVII съезду, путь великой борьбы и великих побед.

### Товарищ Молотов заканчивает речь возгласом: «Да здравствует ленинская партия и ее XVII съезд!»

Под руководством ленинского ЦК, во главе с товарищем Сталиным и с новыми победителями! Назав пружающих и бурных оваций. Товарищ Молотов объявляет XVII съезд ВКП(б) открытым. Выборы президиума прерываются в новую инициативную демонстрацию единства и сплоченности лучших представителей партии вокруг ленинского ЦК. При опущении имени тов. Сталина весь съезд встает и новая овация под черкирует то чувство горя чести любви и преданности, которое каждый большевик питает к своему вождю, одлетворяющему не

сокрушимою моль коммунистической партии. Избирается президиум в составе 45 человек.

В состав президиума входят товарищи: Андрей Бауман, Берия, Варейкис, Воршилов, Гамарник, Гилоло, Миданов, Иванов В., Ирамов, Кабанов, Каганович, Калинин, Киров, Коссов, Косарева, Крунская, Кудышев, Лавренцев, Макушевский, Минина, Мирзоян, Молотов, Николаев, Иосиф, Владиков, Николаев, Петровский, Постышев, Пухля, Ратушняк, Румянцев, Рудзутак, Рыбин, Сталин, Суликов, Ульянов М. И., Хатаевич, Хрущев, Чудов, Чебарьев, Шерин, Шаболов, Шярятов, Шурбин, Шохин, Эйхе.

Вруные овации встречаются имени лучших соратников Сталина товарищей Молотов, Каганович, Воршолова, Ординовича, Калинин, Мирзова, Коссира, Постышева.

Затем избирается секретариат, редакция комиссия и маднатная комиссия. Слово за отчет тов. Сталину. Товарищ ВКП(б) представляется тов. Сталину.

Под бурю рукоякляющей и бурной овации. Товарищ Молотов объявляет тов. Сталина к отчету докладу ЦК ВКП(б). Доклад тов. Сталина пролился все вечернее заседание съезда. — Воля аллюдисментов, пенне «Интернационала» последовали за заключительными словами тов. Сталина: «Да здравствует великое недобое дное знамя марксизма-Энгельса-Ленина». Из этого в 9 час. 40 минут первое заседание съезда было закрыто.

### Вступительная речь тов. МОЛОВОТА

Товарищи! Прошло три с половиной года со времени 16 съезда партии. Проведя сравнительно недолгое время со времени съезда, оставившего на галагу угза замбу — разрешить и довести до конца наступавшие войны капиталистического мира — мы все же смогли сделать то, что в то время, выявленная напряженной борьбой рабочего класса с врагами социализма, в том числе ростом империализма и созданием тяжелой индустрии, как основой технического перевооружения и модернизации хозяйства, — и в то же время, достигнув успеха в строительстве колхозов и совхозов и отчаянного сопротивления новому строю социализма, а также гегемонии капиталистического класса — кулачества, эти годы отличены громадными победами социализма в нашей стране.

Появились разрывы в ситуации социализма и доведение этого вступления до конца партии сплотила рабочий класс и миллионы массы крестьянства. Появилось значение мы ваян борьбу за осуществление воявой революции, мы ваян и всей страны о навиоажном крате пленяти, партия большевала победоносного окончания битвы за социализм, а также и ваян такую монету промышленности, вооружения такой техникой, какими механизмами и может строить социализм, а также и ваян и ваян для технического перевооружения всех отраслей народного хозяйства, развития промышленности, сельского хозяйства, и транспорта, и для укрепления обороноспособности страны.

Если за все эти годы наша страна не только шагнула вперед по пути развития экономики, но и достигла успехов в развитии культуры, искусства, здравоохранения, увеличения жизни и благосостояния народа, то с другой стороны, мировая экономическая кризис и вступила революционная борьба против империализма и всей враждебной социализма стран. Советов от буржуазных государств с их капиталистическим строем. Если за все эти годы наша страна не только шагнула вперед по пути развития экономики, но и достигла успехов в развитии культуры, искусства, здравоохранения, увеличения жизни и благосостояния народа, то с другой стороны, мировая экономическая кризис и вступила революционная борьба против империализма и всей враждебной социализма стран. Советов от буржуазных государств с их капиталистическим строем.

В нашей жизни произошло много нового, что не могло быть достигнуто в условиях старого общества и старого строя. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране.

Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране.

Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране. Мы видим перед собой великие перспективы социализма в нашей стране.

Продолжение см. на 2 стр.

